

# तीन स्थानमा ३८८ जनाद्वारा रक्तदान भ्रष्टाचारीलाई लखेट्न रबि लामिछानेको सुझाव

प्रस, वीरगंज, ९ मङ्सिर/

पर्सा र बारा जिल्लामा शनिवार तीन स्थानमा रक्तदान कार्यक्रम भएकोमा १५ जना महिलासहित ३८८ जनाले रक्तदान गरेका रक्तसञ्चार केन्द्र, वीरगंजका प्राविधिक प्रमुख सौरभराज पाण्डेले बताए।

महिला हिंसाविरुद्धको १६ दिने अभियान अन्तर्गत शनिवार इलाका प्रहरी कार्यालय, पटेवांसुगालीले आयोजना गरेको रक्तदान कार्यक्रममा १२ जना महिलासहित तीन सयजनाले रक्तदान गरेका प्राविधिक प्रमुख पाण्डेले बताए। ग्रामीण क्षेत्रमा देशमै सबैभन्दा बढी रक्तदान भएको प्राविधिक प्रमुख पाण्डेले दाबी गरेका छन्। पर्साका ग्रामीण क्षेत्रमा रक्तदान कार्यक्रम हुँदै आए पनि थोरै सहभागिता हुने गरेकामा शनिवार देशभरकै ग्रामीण क्षेत्रको रेकर्ड तोडिएको उनले बताए। इपका, पटेवांसुगालीका प्रहरी निरीक्षक रामराज केशरीको अगुवाइमा भएको रक्तदान कार्यक्रममा अम्बिका चौधरी, राजु यादव, नागज्योति कुमारी, राजकुमार चौधरी, कृशल गुप्ता, अशेश्वर सहनी, दीपेन्द्र पासवान, रिङ्कु कुमारी, ठामहतो थारु, अमरेन्द्र गिरी, विद्याज्योति कुमारी, रूपा राय, दिव्या दास, राजेश राउत, जीतेन्द्र यादव, लखन रामलगायतले रक्तदान गरेका थिए।

यसैगरी, वीरगंजमा रोटरी क्लब अफ वीरगंजले आयोजना गरेको रक्तदान कार्यक्रममा तीनजना महिलासहित ३५ जनाले रक्तदान गरेका थिए भने जीतपुरसिमरा उपमहानगरपालिका-८

लोहसण्डामा आयोजित रक्तदान नरेश चौधरी, गङ्गा पटेल, सञ्जीत



पटेवांसुगालीमा आयोजित रक्तदान कार्यक्रममा सहभागीहरू। तस्वीर: प्रतीक

कार्यक्रममा ५३ जनाले रक्तदान गरेका केन्द्रका प्राविधिक जीतेन्द्र कुशवाहाले बताए। लोहसण्डामा घनश्याम चौधरी,

पासवान, सुरज साह, अश्वतथ सहनी, रामायण सहनीलगायतले रक्तदान गरेका थिए।

प्रस, निजगढ, ९ मङ्सिर/

आफ्नो पार्टीको मुख्य एजेन्डा भ्रष्टाचारीलाई कारवाही गरी देशमा सुशासन र विकास गर्ने रहेको राष्ट्रिय



निजगढमा आयोजित जनसभामा अध्यक्ष लामिछाने र स्थानीयवासी।

स्वतन्त्र पार्टीका अध्यक्ष रवि लामिछानेले बताएका छन्।

मधेश प्रदेश भ्रमणका क्रममा बाराको निजगढमा हिजो आयोजित सभामा उनले दशकौंसम्म नेपाली काङ्ग्रेस, नेकपा एमाले, नेकपा माओवादी केन्द्रलगायतका ठूला राजनीतिक दलका जिम्मेवार नेताहरूले व्यापक भ्रष्टाचार गरेकै कारण देश अहिले आर्थिक मन्दीबाट गुञ्जिन बाध्य भएको आरोप लगाए। अध्यक्ष लामिछानेले प्रत्येक घरबाट युवा शक्ति नचाहेरै पनि विदेशिन विवश भएको र यसको जिम्मेवार ठूला दलहरू भएको आरोप पनि लगाए।

हरेक काममा नीतिगत भ्रष्टाचार हुने गरेकाले यसलाई जरेबाट उखेलेर नफालेसम्म देशले सही गन्तव्य पहिल्याउन नसक्ने र आम जनताले सुख र खुशीको सास फेर्न नपाउने उनले बताए।

मङ्सिर ७ गतेबाट जनविद्रोहका नामले काठमाडौंमा दुर्गा प्रसाईंले शुरू गरेको विद्रोह आफ्नै किसिमको होला तर काठमाडौं आएका सर्वसाधारणलाई प्रहरीले पक्राउ गर्दा सरकारप्रति आफूलाई लज्जाबोध भएको उनले टिप्पणी गरे। उनले आम नागरिकलाई सुरक्षा दिने काम राज्यको भएको बताउँदै ठूला दलहरूले सही ढङ्गले देश चलाएका भए आज विरोधका स्वरहरू गुञ्जने अवस्था नआउने दाबी पनि गरे। गलती गर्नेहरूले उराएर विरोधका स्वरहरू दबाउने प्रयास गरेको भन्दै पुष्पकमल दाहाल प्रचण्ड,

माधवकुमार नेपाल, शेरबहादुर देउवाले फेरि पनि भागबण्डामा शासनसत्ता चलाउने हो भने देश र जनता बर्बादीतर्फ धकेलिने उनले ठोक्नुवा गरे। सरकारका

संसदमा आफ्नो दलका प्रतिनिधिहरूले देश र जनताको पक्षमा जोडदार आवाज उठाइरहेको उनले बताए। कार्यक्रममा रास्वपाका सांसद डिपी अर्याल, मनीष झा, रमेश खरेल, चन्दन स्वर्णकार, अशोक चौधरी, अनिलकेशरी शाह, तपेश्वर यादव, ममता शर्मा, नेत्र कार्कीलगायतले मन्तव्य राखेका थिए। निजगढ नगर कमिटी अध्यक्ष रामहरि खरेलको अध्यक्षतामा सम्पन्न कार्यक्रमको सञ्चालन दीपक खड्काले गरेका थिए।

यसैगरी, रौतहटको गौर राइस मिलमा शनिवार आयोजित कार्यक्रममा अध्यक्ष लामिछानेले मधेसी जनताको आकाङ्क्षा पूरा गर्न नसक्ने नेताहरूलाई मधेसले पालिरहेको आरोप लगाए। उनले विभिन्न कालखण्डमा मधेसका जनताले इतिहास कायम गरे पनि सोको उपलब्धि



गौरमा आयोजित जनसभामा अध्यक्ष लामिछाने।

विकासको काममा लगाउन सक्ने आधारहरू रहेको बताए।

कृषि उत्पादन र बजारीकरणमा सरकारले ध्यान नदिएका स्वदेशमा उत्पादित दूध, तरकारी, फलफूल सडकमा नै फाल्नुपर्ने अवस्था किसानहरूलाई आएको उनले बताए। यहाँ नेताहरूलाई देश र जनताको चिन्ताभन्दा पनि आगामी सात पुस्तासम्मको बढी चिन्ता भएकाले डरलाग्दोरूपमा भ्रष्टाचार बढिरहेको देश बर्बादीतर्फ गएको उनको जिकिर थियो। काण्डैकाण्डमा ठूला दलका नेताहरूले अकृत सम्पत्ति आर्जन गर्दै उद्योग-व्यवसायमा लगानी गरेको उनले आरोप लगाए।

नेताहरूले मात्र पाउँदै आएको बताए। मधेसप्रति इमानदार नभएका नेताहरू चुनावमा जितेर गए पनि बाढी आउँदा मधेसको जनतालाई बिसेको उनले आरोप लगाए। रास्वपा मधेसप्रति वफादार छैन भन्ने आरोप लागिरहेका आरती साहलाई न्याय दिलाउन रोस्टममा आफूले आवाज उठाएको दाबी गरे। मधेस आन्दोलनमा शहीद भएकाहरूको सपना पूरा हुन नसक्नु दुर्भाग्यपूर्ण भएको उनले टिप्पणी गरे। उनले रास्वपा जनतालाई अगाडि राखेर आन्दोलन गर्ने दल नभएको भन्दै दलका नेतालाई अगाडि राखेर आन्दोलन गर्ने दल भएको दाबी गरे। उनले न्यायका लागि कसैले शहीद तथा घाइते हुनुपर्दैन, निर्वाचनमा मत दिए मात्र पुग्ने बताए।

## लैङ्गिक हिंसाविरुद्धको १६ दिने अभियान

प्रस, निजगढ, ९ मङ्सिर/ लैङ्गिक हिंसा अन्त्यको सुनिश्चितता

निजगढमा शुरू भएको छ। विभिन्न खाले लैङ्गिक हिंसाको अन्त्य भई नगर



लैङ्गिक हिंसाविरुद्धको १६ दिने अभियान अन्तर्गत नगरप्रमुख पुरी र उपप्रमुख थिङ।

महिला र बालबालिकामा लगानीको ऐक्यबद्धता' ताराका साथ लैङ्गिक हिंसाविरुद्धको १६ दिने अभियान शनिवारदेखि

व्यवहार, आचरणले पनि समाजमा हिंसाका पनहरू रहेका भन्दै खुलेर बाहिर नआएका घटनाहरू धेरै हुन सक्ने भएकाले सबैले मिलेर न्यूनीकरण गर्नुपर्ने बताए। प्रत्येक वर्ष अभियानका रूपमा गरिने कार्यक्रमलाई सफल बनाउन सबैले आफ्नो क्षेत्रबाट सहयोग गर्नुपर्ने, कोही पनि लैङ्गिक हिंसाबाट पीडित हुन नपरोस्, यदि यस्ता खाले हिंसाबाट कोही पीडित छन् भने सामाजिक र कानूनी उपचारबाट दण्डित गरी न्यूनीकरण गर्न सकिने उपप्रमुख सोममाया थिङले बताइन्।

कार्यक्रममा प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत राजमणि निरौला, समाजसेवी सुदर्शन कोइराला, अञ्जु नेपाली, चन्द्रिका पुलामीलगायतले मन्तव्य राखेका थिए। निजगढ नगरपालिकाको महिला, बालबालिका तथा ज्येष्ठ नागरिक शाखाको आयोजनामा भएको कार्यक्रमको सहजीकरण रोजी श्रेष्ठले गरेकी थिइन्।

सुरक्षित, शान्त, भयरहित रहोस् भन्ने कार्यक्रमको उद्देश्य रहेको निजगढ नगरपालिका प्रमुख सुरथ पुरीले बताए। उनले बोली,

## बाराका डिएफओ विनोद सिंह सम्मानित

प्रस, निजगढ, ९ मङ्सिर/ डिभिजन वन कार्यालय, बाराका प्रमुख एवं डिएफओ विनोद सिंह राष्ट्रिय सम्मानबाट सम्मानित भएका छन्। डिएफओ सिंहले वन क्षेत्रको संरक्षण र व्यवस्थापनमा उल्लेखनीय योगदान पुऱ्याएको जनाउँदै नेपाल वन प्राविधिक सङ्घको ४९औं स्थापना दिवसको अवसरमा शनिवार काठमाडौंमा आयोजित कार्यक्रममा उपराष्ट्रपति रामसहाय यादवले उक्त राष्ट्रिय सम्मान डिएफओ सिंहलाई प्रदान गरेका थिए।

डिएफओ सिंह वन क्षेत्रको संरक्षण र व्यवस्थापनमा अग्रसर छन्। उनले देशका विभिन्न जिल्लाहरूमा डिभिजनल वन अधिकृतको भूमिका निर्वाह गरेका छन्। डिएफओ सिंह रौतहटमा रहँदा वन क्षेत्रको अतिक्रमित १२२ बिघा जमीन पुनः वन क्षेत्रमा फर्काउन सफल भएका थिए। गत आव २०७९/८० मा बारामा अतिक्रमित करीब १०५ बिघा जमीन वन क्षेत्रमा फर्काई तारबारसहित वृक्षारोपण गरी संरक्षण गरिएको थियो।



डिएफओ विनोद सिंह

## लाठ, राम र पौडेलसहित सम्मानित

प्रस, वीरगंज, ९ मङ्सिर/ पर्सा मिलन केन्द्र, काठमाडौंले कथाकार गणेश लाठ, रक्तसञ्चार केन्द्र, वीरगंजका पूर्वप्रमुख प्रवीण मानन्धर,



उपराष्ट्रपति यादवबाट सम्मान ग्रहण गर्दै कथाकार लाठ। तस्वीर: सौजन्य

फर दलित्स फाउन्डेसन नेपाल, मधेश प्रदेश, पर्साका अध्यक्ष मनोज राम, पत्रकार मनीष पौडेल, नेपाल रेडक्रस सोसाइटी पर्साका कर्मचारी राजन

२३औं पर्सा दिवसको अवसरमा केन्द्रले ललितपुरमा आयोजना गरेको कार्यक्रममा उपराष्ट्रपति रामसहाय यादव र मन्त्री रमेश रिजालले कथा साहित्यतर्फ गणेश लाठ, सामाजिक सेवार्तर्फ प्रवीण मानन्धर, राजन श्रीवास्तव, सामाजिक रूपान्तरण, सेवा तथा शिक्षा क्षेत्रमा मनोज राम, डिजिटल सञ्चारमाध्यमतर्फ पत्रकार मनीष पौडेल, शिक्षा अन्तर्गत त्रिभुवन विश्वविद्यालय वनस्पतिशास्त्रका पूर्वप्राध्यापक डा रामदेश तिवारी, स्वास्थ्यमा स्त्रीरोग विशेषज्ञ डा अचला वैद्य, कलामा भोजपुरीका लोक कलाकार सलिम मियॉं, साहित्यतर्फ दिनेश गुप्ता, उद्यमतर्फ ताराचन्द्र केडिया, सञ्चारतर्फ ध्रुवकुमार साह तेली, व्यवसायतर्फ उर्मिला श्रेष्ठ प्रधानसहित १० विद्यमान योगदान पुऱ्याएका पर्सैलीलाई सम्मान गरेका थिए।

कार्यक्रम केन्द्रका अध्यक्ष उमेश गुप्ता रौनियारको अध्यक्षतामा भएको थियो भने स्वागत महासचिव ललनप्रसाद साह र सहजीकरण प्रतिमा चौधरीले गरेका थिए।

दलित सामाजिक अभियन्ता तथा पिप श्रीयवास्तवलगायतलाई सम्मान गरेको छ।





